

责任编辑:吴晓龙 叶林 版式:余灵芝 电话:0570-7888555 E-mail:jrlly118@sina.com

◎衢州有礼·龙游礼赞

八旬大爷一把“捞”起落水者

记者 罗意

两日前，本报编辑部收到一封来信，两页信纸里简单地记录着冬日一个温暖的故事：

信件的主角是八旬大爷叶葆生，事发那天正是寒意侵袭的12月3日。

“当时什么也没多想，只想着救人要紧。”昨日下午，记者找到叶葆生时，他不断重复着这句话，同时也回忆起了当时的惊险一刻——

叶葆生今年81岁，身体健朗，思维也非常清晰。他说小时候身体不好，所以比较注重健身，退休后，一般不下雨就会到灵山江游泳，包括冬天，当日发生的事情便是游泳时遇上的。



叶葆生回忆当时的场景

12月3日下午3时许，叶葆生正在龙洲塔灵山江岸边赤身做着冬泳前的热身动作，忽然间听到对岸嘈杂一片，正在清洗衣物的人们神情慌乱，似乎在吼叫着什么。叶葆生仔细倾听，才听到有人在喊：“救命，有人落水了！……”顺着人们手指的方向，他看见一朵朵水花在不停翻动。

救人要紧，叶葆生三步并作两步，迅速赶到落水点。只见一个五六十岁的男子正在水中拼命挣扎，胳膊奋力拍打水面，身子忽上忽下，刚要张开嘴呼救，就被一口水灌了进去。对方努力想向岸边靠拢，但无奈被水常年浸泡的阶梯已长满了青苔，十分湿滑，所以一直未能抓住岸边。

见状，叶葆生连忙疾步走下阶梯，来到台阶最边缘处，弯下腰，尽力向前伸出手，但尝试几次后都失

败了。见到有人来搭救，落水者也下意识地往岸边划动，就在关键时刻，叶葆生一把抓住了对方的手，将其慢慢拽上了岸。

上岸后，叶葆生关心地询问：“怎么样？有没有呛到水？”周边的人也都闻讯赶来。此时，被“捞”上来的男子已浑身湿透，不停地颤抖。

他说当时只是清洗拖把，却没想到脚下一滑栽进江里，由于不会游泳，身上的衣物又被水浸透十分沉重，所以很慌乱，幸好得到大爷的相助。了解到男子没什么大碍后，叶葆生才继续去冬泳。

事后，男子的家属也是百般寻找这位好心大爷，后来通过附近的环卫工终于找到了叶葆生。面对家属的谢意，这个八旬大爷反倒有点不好意思了。



寄到本报编辑部的表扬信



“热闹”的灵山江两岸

惊魂一刻！警民合力拉回跳楼者

本报讯（通讯员 李映轲）一到节日，去KTV、酒吧、电影院和朋友聚会，放松放松心情本是常事，可近日，一男子却因兴致来了酩酊大醉，还差点从高楼一跃而下，所幸及时被警民合力拉回。

12月25日凌晨12点30分，龙洲派出所接到报警称，县城内某KTV有一名醉酒男子闹事，民警接到报警后迅速赶至现场。民

警到达现场后，只见一名醉酒男子躺在KTV地面上翻来覆去，胡话连篇。

民警上去拍了拍男子之后，他并没有理会，一直扯着喉咙骂同行的朋友。民警询问其同行的朋友得知，双方因喝多了口角，而该男子已经神智不清。民警和其朋友商量之后，决定将男子送回家，刚开始，他还很配合。可走了两步，他突

然挣脱，对着其朋友骂了两句，一个健步冲向护栏一跃，欲翻越护栏从近10米高的楼层跳下。关键时刻，民警眼疾手快，冲上前，和附近的围观群众合力一把抓住男子，其中惊险程度令人唏嘘不已。

事后，民警对醉酒男子进行强制醒酒，并对同行朋友批评教育，在双方的共同努力下安全将男子送回家中。

农房建设“有师可询”

不出村就能办妥建房手续，真正打通审批服务“最后一公里”，让农民享受“放管服”改革带来的便利。

不仅如此，农房在建设过程中还有专人指导。严格落实“五到场一公示”制度，在建房现场醒目位置树立《村民建房公示牌》，在村民建房过程中，乡镇、村委、村组、建房户四方安排专人监督指导，坚持做到选址到场、放线到场、下地基到场、巡查到场、竣工验收到场，向建房户传授建房知识，深入建房点查看建房工程质量，对施工中发现的不符合设计标准建房点，立即要求建房户限期改正。同时，县住建局联合县总工会，每年举行一期建筑工匠比赛，培训选优我县优秀的技工人员，充实到乡镇农房建设中。

同时，为促进整个风貌提升，安福县做到风貌有专人把控。为扮靓农村环境，打造全景安福，严把农房风貌提升关。农民建房，严格依图集建设，按图集验收，凡是农房外立面不符图集设计的，政府没收农房建设保证金，并用保证金帮助农民完成外立面改造。县城出入口及旅游通道沿线，县住建局和沿线乡镇安排专人负责组织开展“裸墙整治”，今年投入资金4000多万元完成农房立面改造1100余幢40多万平方米，其中高速路口至县城以“福文化”为主题打造幸福之家，汤家桥至横龙集镇以“柚子文化”为主题打造果实之家，横屋至严田集镇以“樟树文化”为主题打造秀美之家。

（来源：安福县人民政府网）

农房体系构建
风貌提升

他山之石

“中国要美，农村必须美；农村要美，农房必须美”。近年来，江西安福县从规划、建设、管控三方面入手，推进农房建设全流程再造、信息化管控，比如说在建设环节，通过多种举措做到农房建设“有师可询”。

首先是行政审批有专人受理。安福县19个乡镇全部设置了“农房审批窗口”，安排专人负责农房审批服务、一次性告知相关审批程序和答疑群众建房相关问题。有条件的乡镇甚至在村里设置农房建设受理点，农民

龙游“村情通”再获省级殊荣

本报讯（通讯员 胡剑明）12月26日，2018浙江省民生公益峰会暨“浙江省民生获得感示范工程”颁奖典礼在杭州举行，《“村情通+全民网格”实现乡村有效治理》项目被评为“浙江省民生获得感示范工程”。

据了解，此次评选由浙江日报社联合浙江省公共政策研究院、浙江大学公共政策研究院主办，是为纪念改革开放40周年“改革促发展 开放惠民生”的特别策划活动。本次活动围绕基础设施、交通出行、文体教育、社会保障、平安建设、政务服务、生态环境等七个重点领域开展评选，《“村情通+全民网格”实现乡村有效治理》项目在近600个参评项目中脱颖而出，成为全省60个获此殊荣的项目之一，也是全省13个获奖的政务服务类项目之一。

龙游农商银行
LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

景区“丰收驿站”
智化全域旅游

本报讯（通讯员 章璐）旅游旺，金融兴；餐饮美，金融旺。连日来，龙游农商银行桥下分理处依托辖区特色，以优化“丰收驿站”布点为载体，积极智撑龙游民居苑智慧景区建设，服务龙游美食产业发展，助力龙游打造全域旅游的惠民工程。

该处针对龙游民居苑景区人流多、资金流活跃的发展趋向，在其出入口设置智能型“丰收驿站”，既方便景区游客，又给城市南郊的广大群众带来日常理财便捷。此外，针对龙游风味等美食旗舰店的进驻，桥下分理处开展“幸福银行”志愿者上门服务，员工们注重多举措宣传龙游地方历史文化、餐饮文化，以全方位的金融服务举措，逐渐完善“保姆式”的亲情服务。

金融助力支农支小

本报讯（通讯员 吴亚玲）今年以来，县农商银行围绕“普惠服务”深入农村，延伸农村金融服务触角，设立丰收驿站、金融便民服务点等网点，使金融服务点覆盖城乡，同时配置流动服务车开展“移动式办公”外派业务，为村民提供便民、延时金融服务，大力开展信用用户、信用村、信用乡镇评定工作，开展整村授信和普惠签约。

你身边的幸福银行

CZBANK 淳商银行
永乐理财1万元起售，业绩比较基准高至5.02%!
高净值新客户 182天型 5.02%
大众客户 一年型 5.00%
新客户专享 182天型 5.00%
高净值客户 一年型 5.02%
大众客户 一年型 5.00%
新客户专享 182天型 5.00%
理财产品，稳健赢未来!